

全国率先

青岛公积金推出惠民租赁贷

早报10月21日讯 记者最新获悉,市住房公积金管理中心日前联合交通银行青岛分行在全国率先推出惠民租赁贷业务,为在青岛市租赁住房的公积金缴存职工提供专属优惠贷款。职工通过交通银行手机银行线上申请,无需提供抵押,即可获得年化利率最低3.85%、额度最高50万元、期限最长36个月的信用贷款,1年期以内的贷款还可支持先息后本的还款方式。该项业务旨在减轻新市民租赁安居的经济负担,提升融资消费能力。

市公积金管理中心主任工作人员表

示,下一步,青岛市住房公积金管理中心将与各大银行积极协调对接,持续推广租赁贷服务,支持更多金融机构为租房安居提供融资保障。

惠民租赁贷业务,是市公积金管理中心推进模式创新、增加租房保障力度的重要举措。此外,市公积金管理中心还积极协调住房保障部门,推进公积金增值收益购入的人才住房配租。据悉,今年首批入住的人才中具备全日制硕士学历和中级职称以上的占65%,进一步增强了对人才安居的保障。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

全省首例

青岛中院提级受理一起公益诉讼案

早报10月21日讯 近日,青岛市中级人民法院裁定提级受理一起涉及非法采矿的刑事附带民事公益诉讼案件。这是全省首例依职权提级管辖的案件。

2013年6月13日,被告人卢某某利用职务便利,擅自以村委会名义与于某某(另案处理)的公司签订协议,将79.16亩土地租赁给该公司,后于某某伙同本案另一被告徐某某在未取得采砂许可证的情况下,租用卢某某的人员、机械在该地块非法采砂对外销售,毁损耕地26.7亩。此外,卢某某于2014年至2017年间,假借修建水利项

目名义非法采砂,毁坏耕地16.79亩。

青岛中院发现即墨区检察院诉被告人卢某某、徐某某非法采矿案具有一定的典型性,该案可以作为生态环境损害刑事、民事公益诉讼生态环境修复多部门联动协作样本。根据最高人民法院规定,可将该案作为环境资源保护刑事附带民事公益诉讼典型案例提级审理,指导基层法院统一此类案件的审理思路和裁判标准。经法检沟通、法院专业法官会议研究等程序,青岛中院对该案依职权提级管辖,并将于近期开庭审理。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 吕俊 何文婕)

特殊健康状态儿童来这打疫苗

我市设立首家市级特殊健康状态儿童预防接种门诊

早报10月21日讯 为更好满足特殊健康状态儿童的疫苗接种需求,提升疫苗接种可及性,全力构建特殊健康状态儿童群体的免疫屏障,近日,全市首家市级特殊健康状态儿童预防接种门诊在市北区同安路街道社区卫生服务中心揭牌。

特殊健康状态儿童是指处于特殊生理或病理状态或既往曾患某种疾病的儿童(包括早产、支气管哮喘、免疫缺陷、先天性心脏病、惊厥、脑瘫、肾脏病、过敏性疾病等)。此类儿童因为存在各种基础疾病,比正常健康儿童更容易患各类传染病,且一旦感染后,往往病情较为严重、恢复时间更长,所以更需要疫苗的保护。在实际工作中,部分儿童家长对于应否接种疫苗存在一

定的误解,预防接种工作人员对这一群体使用何种疫苗、何时接种也存在顾虑,因此,我市设立特殊健康状态儿童预防接种门诊,针对此类儿童进行专门服务。

设立特殊健康状态儿童预防接种门诊是践行“保障儿童健康”服务宗旨,提升预防接种能力和水平,为特殊健康状态儿童提供安全优质接种服务的创新举措。市北区将以此为契机,健全制度规范,配齐软件硬件,强化技术指导,形成工作合力,实行“一人一策”,将预防接种工作深度融入“健康市北”建设,力争体现市北特色、打造市级典范。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 吴婧)

实打产量931.86公斤/亩

我市玉米实收测产再创佳绩



平度市蓼兰镇的玉米喜获丰收。

早报10月21日讯 近日,由山东省农业农村厅组织的专家组对位于平度市蓼兰镇青丰基地玉米进行实收测产,经过丈量、收割、过磅、除杂、折水分等一系列程序,最终评定实打产量为931.86公斤/亩。今年夏收期间,该基地小麦实测产量为823.2公斤/亩,小麦、玉米一年两季亩产达到1755.06公斤,实现亩产“超吨半粮”的目标,辐射带动全市粮食单产水平提升。

近年来,我市深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,粮食生产形势稳

向好,单产水平不断提高,面积、产量实现同步提升。“十三五”以来,全市粮食种植面积稳定在700万亩以上,产量稳定在300万吨左右,2021年全市粮食总产达到近15年新高,2022年全市粮食种植面积进一步扩大,总产有望继续保持较高水平。全市玉米种植面积常年保持在360万亩左右,产量稳定在160万吨左右。本次实收测产,充分展示了绿色高质高效技术增产的巨大潜力。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 通讯员 罗西 摄影报道)

“青潍”海上原油新航线开通

预计可为山东港口青岛港增加吞吐量180万吨/年



“青岛—潍坊”海上原油新航线正式开通。山东港口青岛港供图

早报10月21日讯 10月17日,随着3万吨原油顺利转运卸入潍坊港的储罐,山东港口青岛港联合山东港口渤海湾港、山东港口航运集团,共同为某石化企业专属设计的“青

岛—潍坊”海上原油新航线正式开通。据介绍,该航线的开通,预计可为山东港口青岛港增加吞吐量180万吨/年。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)



扫描上方二维码关注“青岛殡葬96444”

市殡仪馆: 寒衣节祭扫需提前预约,遵守疫情防控规定

寒衣节是岛城广大市民祭扫先人的高峰期。当前,正值疫情防控关键时期,市殡仪馆建议市民采取居家祭祀、时空缅怀等便捷、生态的祭祀方式缅怀先人。寒衣节期间,市殡仪馆将严格落实限流、分流、预约等防控措施。

一、现场祭扫需在“青岛殡葬96444”微信公众号提前预约

寒衣节当天(10月25日)进入市殡仪馆现场祭扫的群众,需关注“青岛殡葬96444”微信公众号,点击右下角“祭扫预约”提前预约,并严格按照预约时间段凭绿色预约码(健康码)刷码入馆。预约程序将于10月23日早9时开放。

需特别注意的是,祭扫预约码已实现与青岛“一码通”健康码双码合一,预约时需输入本人身份证号及手机号码,且每次只能预约1人,健康码异常者预约码将同步呈现异常,禁止入馆。请广大市民严格遵守防疫规定,严防疫情传播扩散。

针对残疾人及不会使用智能手机的老年人,现场设有绿色通道,通过自助核验机扫描本人身份证,显示绿色